
финансовая математика Д/З №4 аннуитет 

1. Задание 1  

Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить 

на 900 рублей после повышения цены на 10%? 
2. Задание 11  

Бригада маляров красит забор длиной 240 метров, ежедневно увеличивая норму покраски на 
одно и то же число метров. Известно, что за первый и последний день в сумме бригада покрасила 

60 метров забора. Определите, сколько дней бригада маляров красила весь забор. 
3. Задание 11  

 Бизнесмен Плюшкин получил в 2000 году прибыль в размере 1000000 рублей. Каждый 

следующий год его прибыль увеличивалась на 7% по сравнению с предыдущим годом. Сколько 
рублей заработал Плюшкин за 2003 год? 
4. Задание 11  

На изготовление 391 детали первый рабочий затрачивает на 6 часов меньше, чем второй 

рабочий на изготовление 460 таких же деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 3 

детали больше, чем второй. Сколько деталей в час делает первый рабочий? 
5. Задание 11  

 Имеется два сплава. Первый сплав содержит 10% меди, второй — 40% меди. Масса второго 
сплава больше массы первого на 3 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 
30% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах. 
6. Задание 17  

В банк был положен вклад под 10% годовых. Через год, после начисления процентов, 

вкладчик снял со счета 2000 рублей, а еще через год снова внес 2000 рублей. Вследствие этих 

действий через три года со времени открытия вклада вкладчик получил сумму меньше 
запланированной (если бы не было промежуточных операций со вкладом). На сколько рублей 

меньше запланированной суммы он получил? 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Обоснованно получен верный ответ 3 

Верно построена математическая модель, решение сведено к 
исследованию этой модели и получен результат: 

— неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

— верный ответ, но решение недостаточно обосновано 

2 

Верно построена математическая модель, решение сведено к 

исследованию этой модели, при этом решение может быть не 
завершено 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 

перечисленных выше 
0 

Максимальный балл 3 

7. Задание 17  

1 марта 2010 года Аркадий взял в банке кредит под 10% годовых. Схема выплаты кредита 

следующая: 1 марта каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму 
долга (то есть увеличивает долг на 10%), затем Аркадий переводит в банк платеж. Весь долг 

Аркадий выплатил за 3 платежа, причем второй платеж оказался в два раза больше первого, а 

третий – в три раза больше первого. Сколько рублей взял в кредит Аркадий, если за три года он 

выплатил банку 2 395 800 рублей? 
8. Задание 17  

В июле планируется взять кредит в банке на некоторую сумму. Условия его возврата таковы: 

— каждый январь долг возрастает на 31% по сравнению с концом предыдущего года; 



— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга, равную 69 690 821 

рубль. 

Сколько рублей было взято в банке, если известно, что он был полностью погашен тремя 
равными платежами ( то есть за три года)? 
9. Задание 17  

31 декабря 2014 года Валерий взял в банке 1 млн рублей в кредит. Схема выплаты кредита 

следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму 

долга (то есть увеличивает долг на определённое количество процентов), затем Валерий переводит 
очередной транш. Валерий выплатил кредит за два транша, переводя в первый раз 660 тыс рублей, 

во второй — 484 тыс. рублей. Под какой процент банк выдал кредит Валерию? 
10. Задание 17  

Василий кладет в банк 1 000 000 рублей под 10% годовых на 4 года (проценты начисляются 

один раз после истечения года) с правом докладывать три раза (в конце каждого года после 
начисления процентов) на счет фиксированную сумму 133 000 рублей. Какая максимальная сумма 

может быть на счете у Василия через 4 года? 

 


